

हिन्दुस्तान

दिनांक - 01.01.2019

हिन्दी हमारे राष्ट्र की वाणी : रश्मि गोयल

वाराणसी | कार्यालय संवाददाता

डीरेका के प्राविधिक प्रशिक्षण केन्द्र के प्रेक्षागृह में सोमवार को नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक हुई। बैठक में महाप्रबंधक रश्मि गोयल ने कहा, सभी विभाग में हिन्दी के प्रयोग के प्रति जागरूकता और प्रगति गर्व का विषय है। कहा कि हिन्दी हमारे राष्ट्र की वाणी है।

डीरेका के मुख्य राजभाषा अधिकारी ने नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति के कार्यो पर प्रकाश डाला। संचालन डीरेका के वरिष्ठ राजभाषा अधिकारी ने किया। इस अवसर पर केन्द्रीय सचिवालय, हिन्दी परिषद के प्रतिनिधि जेएन राय के

साथ ही केन्द्रीय सरकारी कार्यालयों, केन्द्रीय निगमों, उपक्रमों और स्वायत्तशासी संगठनों के कार्यालयों के विभागाध्यक्ष मौजूद रहे।

अमर उजाला
दि०-०१-०१-१९

चार वर्ष में 998 रेल इंजन बनाना डीरेका का लक्ष्य

अमर उजाला ब्यूरो

वाराणसी। डीरेका ने 2017-18 में 315 रेल इंजनों के उत्पादन लक्ष्य की तुलना में 2प्रतिशत अधिक 321 रेल इंजनों का निर्माण किया। इनमें डीरेका निर्मित 25 विद्युत रेल इंजन भी शामिल हैं। विश्व में पहली बार डीरेका ने दो पुराने डीजल कर्षण रेल इंजन को विद्युत कर्षण रेल इंजन में रूपांतरित कर एक नया कीर्तिमान स्थापित किया है। नवंबर माह तक 59 विद्युत रेल इंजन सहित कुल 156 रेल इंजनों का उत्पादन किया है। इनमें से एक रूपांतरित रेल इंजन भी शामिल है। हाल ही में रेलवे बोर्ड ने विद्युत रेल इंजनों के उत्पादन लक्ष्य में वृद्धि करते हुए डीरेका को 400 विद्युत रेल इंजनों के उत्पादन का लक्ष्य दिया है। इसी प्रकार डीरेका का उत्पादन लक्ष्य बढ़कर 522 हो गया है। डीरेका को प्रथम बार चार वर्ष का लक्ष्य एक साथ प्राप्त हुआ है। इसके अंतर्गत डीरेका को चार वर्षों में 998 रेल इंजनों का उत्पादन करना है।

नवंबर तक श्रीलंका को प्रोटोटाइप 3000 अश्व शक्ति के एक रेल



इंजन सहित कुल 11 रेल इंजनों व अतिरिक्त पूर्णों की आपूर्ति व निर्यात विभिन्न देशों तथा गैर रेलवे ग्राहकों को किया गया। इससे डीरेका को कुल 125.29 करोड़ राजस्व प्राप्त हुआ है।

इसके अलावा डीरेका के पास नवंबर माह तक 37 रेल इंजनों, एक डीजी सेट तथा अतिरिक्त पूर्णों की आपूर्ति व निर्यात आदेश डीरेका के पास सुरक्षित है। डीजीएम नितिन मेहरोत्रा ने बताया कि पर्यावरण व जल संरक्षण के साथ ही हरित ऊर्जा के प्रसार के लिए अब तक लगाए गए 1859 किलोवाट के ग्रिड कनेक्टेड सोलर पावर प्लांट से प्रतिमाह लगभग एक लाख यूनिट विद्युत का उत्पादन किया जा रहा है। इसके अलावा खेलकूद व अन्य गतिविधियों में भी डीरेका ने उल्लेखनीय सफलताएं दर्ज की हैं।

आज
दि०-०१-०१-१९

डीरेका ने किया रेकार्ड ३२१ रेल इंजनों का उत्पादन

वर्ष २०१८ डीजल रेल इंजन कारखाना के लिए ऐतिहासिक उपलब्धियों का वर्ष रहा है। अतीत की गौरवमयी परम्पराओं का अनुकरण करते हुए गत वर्ष भी डीरेका ने भारतीय रेल के गौरवशाली इतिहास में अपनी उपलब्धियों एवं कीर्तिमानों का पुनरु एक नया स्वर्णिम अध्याय लिखा है।

निर्यात से १२५.२९ करोड़ राजस्व की प्राप्ति

वित्तीय वर्ष २०१७-१८ में डीरेका ने ३१५ रेल इंजनों के उत्पादन लक्ष्य की तुलना में दो प्रतिशत से अधिक यानि ३२१ रेल इंजनों का निर्माण कर एक नया कीर्तिमान स्थापित किया है। इनमें डीरेका निर्मित २५ विद्युत रेल इंजन भी शामिल हैं। इतना ही नहीं वर्ष के दौरान विश्व में प्रथम बार डीरेका ने दो पुराने डीजल कर्षण रेल इंजन को विद्युत कर्षण रेल इंजन में रूपांतरित कर एक नया कीर्तिमान स्थापित किया है। इसी क्रम में डीरेका ने वर्तमान वित्तीय वर्ष के नवंबर माह तक ५९ विद्युत रेल

इंजन सहित कुल १५६ रेल इंजनों का उत्पादन किया है। इनमें से एक रूपांतरित रेल इंजन भी शामिल है। हाल ही में रेलवे बोर्ड ने विद्युत रेल इंजनों के उत्पादन लक्ष्य में वृद्धि करते हुए डीरेका को ४०० विद्युत रेल इंजनों के उत्पादन का लक्ष्य दिया है, इसी प्रकार डीरेका का उत्पादन लक्ष्य बढ़कर ५२२ हो गया है। साथ ही डीरेका को

प्रथम बार चार वर्ष का लक्ष्य एक साथ प्राप्त हुआ है, जिसके अंतर्गत चार वर्षों में ९९८ रेल इंजनों का उत्पादन करना है। विपणन के क्षेत्र में भी डीरेका निरंतर नयी ऊंचाइयों की ओर अग्रसर। वर्तमान वित्तीय वर्ष में नवंबर तक श्रीलंका को प्रोटोटाइप ३००० अश्व शक्ति के एक रेल इंजन सहित कुल ११ रेल इंजनों एवं अतिरिक्त पूर्णों की आपूर्ति (निर्यात) विभिन्न देशों एवं गैर रेलवे ग्राहकों को किया है, जिससे वर्तमान वित्तीय वर्ष में अब तक डीरेका को कुल १२५.२९ करोड़ मूल्य का राजस्व प्राप्त हुआ है।

अमर उजाला

दि०-०१.०१.१९

15 पर्यवेक्षक कर्मचारी सेवानिवृत्त

वाराणसी। डीजल रेल इंजन कारखाना में दिसंबर माह में 15 कर्मचारी सेवानिवृत्त हुए। इनके सम्मान में सोमवार को कीर्ति कक्ष में विदाई समारोह का आयोजन किया गया। इन्हें संपूर्ण देयताओं के रूप में कुल चार करोड़ 75 लाख 6 हजार 440 रुपये का भुगतान किया गया। ब्यूरो

हिन्दुस्तान

दि०-०१.०१.१९

डीरेका के 15 पर्यवेक्षक व कर्मचारी सेवानिवृत्त

वाराणसी। डीजल रेल इंजन कारखाना में दिसम्बर में कुल 15 कर्मी सेवानिवृत्त हुए। सोमवार को कीर्ति कक्ष में विदाई समारोह में सेवानिवृत्त कर्मचारियों को उप मुख्य कार्मिक अधिकारी ने सम्मानित किया। सभी को कुल देय चार करोड़ 75 लाख छह हजार 484 रुपये का एकमुश्त भुगतान किया गया।